



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI ■ Castellón de la Plana, martes 17 de agosto de 1943 ■ Núm 1609 ■ 25 céntimos

Inauguración de la Escuela Naval Militar de Marín

EL CAUDILLO PRESIDIO LOS SOLEMNES ACTOS Y ENTREGO LOS DESPACHOS A LOS CADETES DE LA ARMADA

Labor social maravillosa

El público tributó al Jefe del Estado extraordinarias manifestaciones de adhesión y cariño

POR EL CAMARADA MORA FIGUEROA FUE ENTREGADO A LA ESCUELA UN BUSTO DE JOSE ANTONIO

Santiago de Compostela, 15. — A las 9'20 de la mañana, pasó por esta ciudad, procedente del Pazo de Meirás, Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, con dirección a la villa de Marín. El Caudillo iba en el coche con su esposa, doña Carmen Polo de Franco, y vestía uniforme de Capitán General de la Armada. En otro coche iba la hija del Jefe del Estado, Carmencita Franco, con otras señoritas y damas, y seguían a la comitiva los Jefes de las Casas Civil y Militar, autoridades y jerarquías de La Coruña y otras personalidades del séquito. Su Excelencia pasó por la ciudad del Apóstol sin detenerse, aunque aminoró la marcha del vehículo. El público saludó al Caudillo con muestras de cariño.

La animación en esta ciudad iba en aumento. Vibró una emoción inmensa. Al martilleo mecánico de mil motores de todos los medios de transporte, de las vibrantes marchas de las banderas de música y trompetas, se unían las canciones de la Falange, que acudió en numerosa formación de todos los pueblos y aldeas de la provincia para demostrar su entusiasmo, su disciplina y su adhesión al Caudillo Jefe Nacional y conductor glorioso de la Patria. Antes de las nueve de la mañana, ofrecía Pontevedra un aspecto bello y emocionante. Con la caldeada temperatura de un sol meridional, el Caudillo va a llegar, a media mañana, a la villa de Marín. La constante tomería hacia esta villa, se hace con un entusiasmo jamás en estos contornos conocido. La Falange, con sus banderas y con sus canciones, es transportada a todo lo largo del trayecto que ha de recorrer el Generalísimo. Desde Puente Cesures, primer pueblo de la provincia limítrofe a La Coruña, hasta Pontevedra, y desde esta ciudad a la villa de Marín, a uno y otro lado de la carretera, la Falange hace guardia de honor, cubriendo la carrera y destacando los colores de sus banderas. A la hora prevista, el Gobernador y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Jenaro Riestra, acompañado de otras jerarquías y autoridades, partió para Puente Cesures para recibir allí a Su Excelencia y acompañarle en el recorrido hasta Marín.

A Puente Cesures llegó el Caudillo después de las nueve de la mañana. Allí le esperaban todas las autoridades y jerarquías locales del Movimiento,

EXTRAORDINARIA ANIMACION

Pontevedra, 15. — Desde las primeras horas de la mañana,

Churchill no ha dicho que la guerra terminará antes de Navidad

Quebec. — Una nota oficial publicada esta noche, dice: El Primer Ministro desmiente haber hecho una declaración que se le atribuye según la cual la guerra terminaría lo más tarde en Navidad. Agradece se dio a este mentís la mayor publicidad posible. — Efe.

Treinta y dos navíos de un convoy aliado hundidos al Este de Gibraltar

DESPLAZABAN UN TOTAL DE 170.000 TONELADAS

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

Como ha sido ya anunciado en un comunicado especial, una escuadra de aviones torpederos alemanes conducida por el comandante Klumper, atacó en la tarde del 13 de agosto, en acción de sorpresa, un importante convoy al Oeste de Gibraltar, que se dirigía hacia el Mediterráneo.

Los valerosos ataques de nuestras tripulaciones lograron impactos de torpedo en 32 unidades. Dos torpederos y cuatro

presididos por el Jefe Provincial. La entrada de la provincia estaba señalada con guirnaldas, flores y banderas, y con gallardetes y arcos de triunfo con pancartas de saludo al Jefe del Estado. En una tribuna formaba el Frente de Juventudes, que rindió honores a Su Excelencia con su emocionado entusiasmo juvenil.

El numeroso público, el pueblo entero y su comarca, que había acudido allí, se unió a los gritos de la Falange y de "¡Franco, Franco, Franco!".

(Pasa a la tercera.)

Triunfales contrataques alemanes en Bielgorod

NUMEROSAS UNIDADES SOVIETICAS FUERON CERCADAS Y ANIQUILADAS

LOS ATAQUES BOLCHEVIQUES NO LOGRARON EXITOS EN NINGUN SECTOR DEL FRENTE

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

"En la cabeza de puente del Kubán, así como en el Donetz medio, han fracasado los ataques locales del enemigo.

En el sector de Bielgorod, las oleadas de asalto soviéticas, renovadas sin cesar, fueron rechazadas por nuestros granaderos en luchas encarnizadas, a menudo cuerpo a cuerpo. Los contrataques realizados por grupos acorazados del Ejército y de las S. S. penetraron profundamente en los flancos de las formaciones de asalto enemigas y cercaron grandes partes de estas formaciones, que fueron después aniquiladas.

Mientras que en la zona del Oeste de Orel la fuerza de los ataques soviéticos ha disminuido, el enemigo renovó sus esfuerzos de penetración en los sectores de Viasma, Beli y Sur del lago Ladoga, para lo que puso en línea tanques, aviones de batalla y una potente artillería. Fracasaron todos sus ataques gracias a la energética defensa de nuestras divisiones de infantería, de tanques y de granaderos.

Los soviets sufrieron ayer, en todas partes en donde atacaron, pérdidas muy elevadas en hombres y material. Fueron destruidos 193 tanques enemigos.

Escuadras de combate, de batalla y Stukas sostuvieron,

especialmente en los sectores del Sur y del Centro, los duros combates de nuestras tropas terrestres, mediante ataques eficaces contra las posiciones de partida y los movimientos de marcha del enemigo.

En Sicilia, aumentó la presión enemiga en el sector Norte, mientras que en el sector Sur de la cabeza de puente no hubo actividad de combate importante.

DOSCIENTAS BRIGADAS BOLCHEVIQUES ANIQUILADAS

Berlín. — Los esfuerzos soviéticos para romper el frente alemán, dice la D. N. B., se extienden desde el Sur de Bielgorod hasta Viasma, en una extensión de 600 kilómetros de frente. La lucha se aproxima a su punto culminante. Teniendo en cuenta las pérdidas sufridas (Pasa a la cuarta.)

Inauguración del I Congreso de Medicina y Seguridad del Trabajo

El Ayuntamiento de Bilbao ofrecerá recepción a los congresistas

Bilbao. — A las 11, en el paraninfo de Enseñanza Media, se celebró la inauguración del primer Congreso de Medicina y Seguridad del Trabajo, del que es presidente de honor el camarada Girón y presidente efectivo, el Director General de Trabajo, señor Ruiz Jarabo.

Este presidió la sesión inaugural, acompañado por el Director General de Industria, secretario general técnico, del Ministerio de Industria y Comercio, Jefe Nacional de Defensa pasiva y otras autoridades y jerarquías. Asistieron 500 con-

gresistas españoles y cinco portugueses.

El paraninfo estaba lleno de público. En primer lugar habló el camarada Marcos, quien en nombre de la comisión hizo presente el agradecimiento del Ministerio de Trabajo; agradeció a las demás personalidades su colaboración y a los congresistas su presencia. A continuación, el Director General de Trabajo tuvo palabras de agradecimiento para las personas que asisten al Congreso y a los portugueses, que representan (Pasa a la cuarta.)

"DESDE EL PRIMER DIA HEMOS QUERIDO VIVIR CARA AL MAR"

DISCURSO DEL CAUDILLO EN MARIN

Amirante, compañeros de la Armada: En realidad, sobran las palabras en este solar. Las instalaciones que nos cobijan, lo evocador de estas rias gallegas, los barcos supervivientes de nuestra Cruzada, y todo cuanto en este ambiente marítimo existe, es mucho más elocuente que las palabras que pudiera dirigiros.

Gracias por esta ocasión que me deparáis de compartir vuestra mesa y sentir cerca de mí vuestros corazones. Todo ello me traslada a aquellos días anteriores a la Cruzada, en que la Escuadra española visitaba el archipiélago canario, y en una fiesta íntima de confraternidad sentía en la mirada brillante de vuestros compañeros análogo entusiasmo e igual fervor. Eran días desgraciados para la Patria, días de preocupaciones y de oscuros azares, y allí se fundaba una esperanza en aquella ola de trajes blancos, en aquel puñado de corazones españoles, en aquella juventud vibrante, ansiosa de defender a España y de salvarla.

Hoy, una nueva promisión viene a ocupar los puestos que ellos dejaron, y otra, jura su bandera e inicia su vida castrense. Esto es el continuo tejer de la Patria, esfuerzo de generaciones, cuna de heroísmos y sacrificios callados, sinceros, como son los de la Marina, que, cual antorcha viva, marcha de un brazo en otro.

Desde los primeros días de nuestra Cruzada, cuando el desvío de un pueblo hacia sus instituciones convirtió en mártir, a tantos de vuestros camaradas, desde que sobre mis hombros eché el peso de conducir la nave del Estado y de ganar la guerra, fue mi preocupación íntima la Marina española.

España, con todas sus fronteras marítimas, con estas fronteras por donde tiene que llegarle la vida del exterior, estaba sin Marina, estábamos sin Escuadra. Y allí empezó nuestra gran empresa, que consistió, primero, en utilizar todos nuestros barcos, todos nuestros pesqueros, sacando de diques y arsenales a los barcos abandonados para ponerlos en servicio. Y con esto, que sólo era como una gota de agua en medio del océano, logramos, sin embargo, el confusiónismo de nuestros enemigos, que tenían los grandes barcos y las modernas unidades. Tuvimos que callar nuestras victorias como un gelato, para que la ira roja no sacase el producto que pudiera a los barcos que tenía. Por eso celebramos nuestras glorias y nos impulsamos un forzado silencio.

Y a eso resurgir de nuestra Marina sin barcos, venciendo en todos los mares, apresando centenares de barcos, ayudando de una manera eficaz a ganar la batalla final, contribuísteis eficazmente vosotros, con vuestro espíritu de heroísmo callado, sin testigos, con vuestra abnegación en medio de los mares, y, al fin, la satisfacción del deber cumplido. La Marina, precisamente, es la institución a la cual más cerca le tocan las desgracias de la Patria.

Se puede decir que la Historia de nuestra nación es la historia de la Marina española. ¡Cuántas veces, visitando los astilleros del Ferrol, vimos en aquellos muros escrito

(Pasa a la segunda)

A Y ER VORAZ INCENDIO EN LOS BOSQUES DEL ESTADO EN SIERRA ESPADAN

Tampoco este año se ha roto la tradición y la capital quedó solitaria y despoblada estos dos días de típico verano castellano. Las caravanas, con o sin puto, fueron el sábado preliminar de la estampa que habíamos de ver domingo y lunes; y ayer y anteayer la ciudad fué dominada por los pocos que, tristes y sudorosos, hemo, tenido que pasear las calles sin poder rendir culto a esta costumbre que los calores, las aglomeraciones ni los mosquitos pueden vencer.

Indice de esta interrupción en la vida de Castellón es la carencia total de noticias locales.

Un voraz incendio en Sierra Espadán hizo temer se produjeran daños grandísimos en el bosque del Estado de aquella zona; afortunadamente la decidida actuación de la Guardia Civil de Artaña y de la población de Alcedia de Veo limitó el siniestro al mínimo y tan solo cien pinos se han perdido tras un día entero de fuego.

CATOLICIDAD

SANTORAL

Santos de hoy. — Santos Eusebio, p.; Anastasio, ob.; Mirón, pb. Liberato, ab.; Bonifacio, dc.; mártir.

Santos de mañana. — Beato Agnello Agustín; Santos Agapito, Juan, Crispo, Hermanas, Serapión, mártires.

CULTOS

SAN AGUSTIN Hoy y mañana, los ordinarios. SAGRADA FAMILIA Hoy y mañana, los ordinarios. SANTISIMA TRINIDAD Hoy y mañana, los ordinarios.

Diputación Provincial

Arbitrio Provincial sobre Productos de la Tierra

Se pone en conocimiento de todas aquellas personas que tengan tierras dedicadas al cultivo de agríos, que desde hoy hasta el día 15 de Septiembre próximo, plazo improrrogable, pueden pasar por estas oficinas sitas en Mayor núm. 121, para recoger y devolver ya llenas las hojas declaratorias de cosechas y superficies cultivadas; bien entendido que en estas, solamente se han de consignar las narajas, mandarinas y limones cosechados en el año 1943 y las superficies cultivadas de estos productos, TENGAN O NO PRODUCCION; advirtiéndose a todos los contribuyentes que pasado dicho plazo, no se admitirán más declaraciones, incurriendo los que no la hicieran a su tiempo, en las sanciones a que hubiere lugar. Castellón 16 de Agosto 1943. El Gestor-Recaudador, FRANCISCO ENA.

La Guardia Civil de Artaña y el vecindario de Alcedia de Veo lograron sofocarlo en veinticuatro horas

AYER EL JEFE PROVINCIAL Y GOBERNADOR CIVIL VISITO EL LUGAR DEL SINIESTRO

Anteayer por la tarde, alrededor de las cinco de la tarde, se inició en el monte de Sierra Espadán, en la parte del barranco de «La Pastora» en el término de Alcedia de Veo, un violentísimo incendio en la extensísima pinada de aquella zona, incendio que rápidamente tomó gran incremento y muy pronto se extendió extraordinariamente encendiéndose en ascuas una zona de unas quince hectáreas.

El vecindario de Alcedia colabora en los trabajos de extinción

Apenas iniciado el incendio se prepararon y comenzaron a realizarse los primeros trabajos de extinción, que por el entusiasmo del vecindario de Alcedia de Veo que se entregó de lleno y fervorosamente a localizar el fuego, ha podido disminuir extraordinariamente su importancia y hacer posible que se sofocara en un plazo relativamente breve.

La actitud de la población, con la que estuvo desde los primeros instantes la Guardia Civil de Artaña a las órdenes del Teniente Jefe de Línea de Burriana y el Comandante de puesto de aquel destacamento, merece ser destacada como elemento decisivo en los trabajos realizados durante el domingo y lunes hasta la total extinción del incendio. Por las proporciones extraordinarias del siniestro se tenía en un principio que los daños fueron muy considerables dada la extensión de la pinada en aquella zona; pero los vecinos de Alcedia trabajaron con tal arrojo y su labor fué dirigida con tan notable acierto, que a las 24 horas de producirse pudo darse el fuego por sofocado y

con daños mínimos en lo posible ya que tan solo se quemó la mataza de la extensión afectada perdiéndose únicamente por efecto del fuego un centenar de pinos. El incendio se cree que ha sido casual y afectó sólo a bosques del Estado.

El Jefe Provincial y Gobernador Civil visita el bosque incendiado

Ayer por la tarde el Jefe Provincial y Gobernador Civil acompañado por su secretario particular, marchó a la Sierra de Espadán para visitar el lugar afectado por el siniestro; y apreciar mejor los daños producidos así como los trabajos realizados para la extinción. El camarada Andino llegó a Alcedia de Veo alrededor de las seis de la tarde donde fué recibido por el alcalde y Jefe Local del Movimiento, Teniente Ponce y demás Autoridades y Jerarquías locales, en unión de las cuales

pudo apreciar como se realizaban los últimos trabajos que ya habían rendido su fruto y consiguieron en aquellos la total extinción del incendio.

Las Autoridades y personas presentes explicaron al camarada Andino algunos detalles sobre la iniciación del siniestro y los esfuerzos realizados, felicitando al Jefe Provincial y Gobernador Civil al Alcalde y Jefe Local de Alcedia por el entusiasmo y espíritu de colaboración que su pueblo había demostrado en esta ocasión entregándose tan fervorosamente al esfuerzo por evitar daños que pudieran haber sido enormes y que gracias a este esfuerzo se han reducido hasta un mínimo dadas las características del siniestro. Asimismo el camarada Andino felicitó al Teniente Ponce y al Comandante del puesto de la Guardia Civil de Artaña por el comportamiento de las fuerzas que tan prestamente acudieron al bosque incendiado y cumplieron su deber.

Poco después el Jefe Provincial y Gobernador Civil acompañado por el camarada Alamo, tras un intercambio de impresiones con las Autoridades y Jerarquías locales, emprendió el regreso a Castellón.



Matrimonio feliz!!
CURSOS DE CONTABILIDAD...
ACADEMIA CCC
APARTADO 108
SAN SEBASTIAN

SPECTACULOS

SABOYA. — (Refrigerado). — NO-DO 33 y gran éxito de «Vuelta al ayer», por Clive Brook y Anna Lee.

Ulak
Lave su cabello con CHAMPÚ
No altera su tono ni resaca

ANUNCIOS ECONOMICOS

ELECTRO-MAQUINARIA. Transformadores, Bombas. Elu-Maquinaria Eléctrica S. L. Teléfono 23. Durango, Bilbao.

MAQUINAS ESCRIBIR, sumar y calcular. Ventas, reparaciones y accesorios. MECANOGRAFICA LEVANTINA, Mayor, 37.

SE VENDE más de 12 hanegadas término Castellón, partida Este par, plena producción, con derecho riego motor y Pantano. Razó Miguel Cantavella, San Roque, 33. — Teléfono 119, Villarreal.

SE VENDE maderos, puertas, goznes, hierros y otros procedentes de riba. Joaquín Beltrán-Zaragoza, 49. Teléfono 1815. — Castellón.

TRABAJO DOMICILIO. Pueden ganar 15-40 diarios. Proporciono material. Compra producción. INDUSTRIAS PRACTICAS. Conde Peñalver, 39. Madrid.

VIDA DEPORTIVA

BURCET, medio centro del Castellón

Allepuz ha firmado también por nuestro titular

Unos días de ausencia de Castellón nos ha desconectado de las preocupaciones deportivas de acá y han privado, momentáneamente, a nuestros lectores de estas últimas noticias relativas a las postreras adquisiciones de nuestro titular. Pero como la cosa vale la pena, aprovechamos la primera salida para recopilar los trabajos de conquista de los pasados días que han dado por fruto la ficha de un medio centro y una defensa más que añadir al cuadro que Vidal tendrá disponible y a sus órdenes muy en breve.

Pongán a estas buenas referencias un tipo robusto, siempre estimable en los defensas, y una feliz actuación en el partido de Segorbe y tendrán la ficha de Allepuz a la espera de que el joven salga en Primera División y diga «aquí estoy yo» para satisfacción y gusto de todos.

Burcet es el nuevo medio centro
La serpiente de verano en el Castellón deportivo ha sido este año el medio centro. Se sabe

que hacía falta, se buscó desde el principio y las gestiones fueron alargándose por dificultades que fácilmente comprenderá el público, hasta el punto de que el público creyó era «camello» periodístico todas estas referencias nuestras referentes a la adquisición de un sustituto para Guillén. Y no era «camello», ni mucho menos, aunque a última hora la adquisición en firme no haya sido el que pensábamos.

Hay medio centro nuevo ya en el Sequiol; catalán, joven y con buenísimas referencias; fenómeno al surgir como eje en el Lérida y que viene al Sequiol en buenas condiciones para el Castellón. Su nombre, Burcet.

Ya les digimos a ustedes que se echó la vista a volar por el campo deportivo español en busca de un medio centro y llegó a formarse una lista muy numerosa; pero vino la hora de la realidad y se vió que el material, por viejos unos o por gastados y tarados los demás, era poco apreciable. Y fué preciso ir a clemente joven, prometedor y con cierta experiencia a pesar de los años, para hallar el eje de nuestro equipo. Y fué Liácer el del candelero hasta que a última hora surgió Burcet, que ha firmado; aunque ello no quiere decir, al menos nosotros no lo decimos, que deje de firmar Liácer, que no es jugador cojo ni vendría mal al cuadro del Sequiol.

MARCA
DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA
Administración, Carretas, 10. — Madrid.

«La Revista RADIO NACIONAL» reúne en sus páginas un doble interés; es una revista gráfica de actualidad y una revista de programas radiofónicos. Vea un número de «RADIO NACIONAL» y será su asiduo lector.

Suscribase a Mediterráneo

Supón Pro-ciegos
En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 964.

MANUFACTURAS DE CORCHO "GABE"
MATEOS GAGO, 22. SEVILLA
Precisa Agente de Ventas para Castellón de la Plana y provincia. Diríjase dando referencias. AGENCIA ESTACION SERRVIGIO E. S. S. A. Teléfono 1305.

Joaquín Beltrán
HARINAS Y COLONIALES
FRUTOS SECOS
EXPORTACION
ABONOS
Tiene el gusto de ofrecer a V. su nuevo domicilio calle Zaragoza núms. 49 y 51 y Ronda Mijares 1. Teléfono 1815. CASTELLÓN

Buzos, Guardapolvos, Cazadoras, Chaquetas de Camarero, Batas de Médico y Vestuario de Clínica A MEDIDA
Se admiten encargos los lunes de 11 a 1 en «LA MODA»-Colón 3, Castellón. Por cuenta de Confecciones «LA SIRENA»-Valencia

ACEYTE YNGLES
C. S.-150
Parásito que toca..... muerto es!

Inauguración de la Escuela Naval Militar de Marín

EL CAUDILLO presidió los solemnes actos y entregó los despachos a los Cadetes de la Armada

(Viene de la primera.)
 que se repetían constantemente. Los aplausos eran continuos al paso del Caudillo y su séquito. Acompañaban a Su Excelencia su esposa, su hija Carmencita y los jefes de sus Casas Civil y Militar, ayudante y demás personas de su séquito y escolta. Estas demostraciones de entusiasmo de la Falange, que cubría la carrera en honor del jefe Nacional, y del público de todos los lugares que había acudido a situarse en todo el trayecto, se repitieron de modo constante. En Maldés, numerosas arcos de triunfo sostenían pancartas alusivas: "¡Caudillo, ¡Caudillo, ¡Caudillo!" "Servicio al Caudillo para ganar la Revolución". "¡Nuestra fe, para engranar la Patria!". "¡Franco: La Falange, siempre en primera línea para obedierte y seguirte hasta la muerte!". Lo mismo, en Caldas y demás lugares y aldeas del recorrido hasta Pontevedra. La entrada en esta ciudad, la hizo Su Excelencia por la puerta del puente del Arco, donde se alzaban dos arcos de laurel, sobre las que se elevaban algunos mástiles con banderas nacionales y del Movimiento. Al pasar el Caudillo por las calles de Pontevedra, hasta su llegada a Marín, despertó un entusiasmo desbordante con demostraciones de emoción y patriotismo.
 Un continuo arco de triunfo de brazos desnudos de los falangistas que cubrían la carrera del pueblo, que también se había congregado en las calles, constituía una verdadera muralla de honor a uno y otro lado del camino. Los aplausos fueron una manifestación ininterrumpida de entusiasmo, que acompañaron al jefe del Estado hasta su entrada en el gran edificio de la Escuela Naval Militar.

LLEGADA DEL CAUDILLO A MARÍN

ENTREGA DE DESPACHOS A LOS CADETES

(Viene de la cuarta.)
 que prometía inquebrantable adhesión y devoción a nuestro jefe, gran sombrero: ¡Caudillo por España!
 La zona fue contestado con una voz de júbilo en un ¡Prelo! A continuación, dio los besos de despedida a España y Franco, "¡Franco!", con los brazos en alto y entusiasmo.
 En la última parte del acto, el Caudillo, acompañado de los jefes de la Escuela, su hijo, el general de la Universidad.

Maquinista señor Manso, el General de Infantería de Marina señor Liaño, el General de Sanidad de la Armada señor Pedrosa, Generales Sáenz de Buruaga, Alonso Vega y Siro Alonso; Generales del Aire señores Gonzalo y Rubio, directores de las Academias Militares, Gobernadores Militares de las cuatro provincias gallegas y otros.
 A la izquierda se situó la esposa del jefe del Estado; en otra tribuna, los Consejeros Nacionales señores Riestra, Carrere y Mayo, con el Vicesecretario del Partido, camarada Mora Figueroa; Gobernador Civil de la provincia, con otras autoridades provinciales; el Fiscal Supremo de la Vivienda y otras personalidades. Ocupaba también otra tribuna, con familiares de las personalidades citadas, la hija del Caudillo.
MISA EN LA ACADEMIA
 A los acordes del Himno Nacional, las banderas de las fuerzas que rindieron honores pasaron al presbiterio, en tanto que la formación presentaba armas. Una escuadra de caballeros alumnos de la Escuela Naval dió guardia de honor al altar durante la celebración de la Santa Misa, que fue oficiada por el Prádo compostelano. Ayudaron al oficiante dos sacerdotes y dos caballeros alumnos de la Escuela. La banda de música de la Escuela, durante la misa, interpretó unas bellas páginas musicales, y en el momento de la elevación, el Himno Nacional. Terminado el Santo Sacrificio, el Arzobispo de Santiago dió la bendición a la multitud. Seguidamente, y con los mismos honores que a la llegada, las banderas se retiraron del presbiterio para situarse en medio de sus respectivas unidades.
ENTREGA DE DESPACHOS
 El Caudillo se trasladó desde el presbiterio a una plataforma colocada ante el altar, para hacer entrega de los despachos a los caballeros cadetes de la Armada que reciben el galón de oficial. Acompañaban a Su Excelencia, los Ministros de Marina y del Ejército. El momento fue de intensa emotividad. La ceremonia resultó además, brillantísima, y el desfile ante el Caudillo, de tres en tres, con su marcialidad característica. El jefe del Estado entregó los despachos y estrechó la mano a cada uno de los nuevos oficiales. También los Ministros de Marina y del Ejército les dieron la suya, y luego fueron retirándose al compás de una marcha militar para colocarse, en magistral evolución, en su nuevo puesto. Al finalizar la entrega de los despachos, el Caudillo, con los Ministros del

Ejército y de la Marina, volvieron al presbiterio, y en la plataforma se situaron, con las banderas de la Escuela, el director de ésta, señor Nieto Antúñez, y un teniente vicario de la Armada, para tomar juramento a los nuevos oficiales caballeros alumnos. El señor Nieto Antúñez, con voz vibrante y emocionada, les tomó el juramento. A la invocación, los nuevos oficiales y alumnos contestaron con estentóneos gritos afirmativos. Seguidamente fueron pasando ante la bandera para besarla. Concluyó esta ceremonia, verdaderamente impresionante, con el desfile, en columna de a tres, bajo el puente de la bandera, que formaba con su sable el director de la Escuela Naval, de los alumnos ascendidos a oficiales y de los de las demás promociones. El señor Nieto Antúñez, en quien se acusaba una viva emoción, pronunció luego su alocución.
EL CAUDILLO PRESENTE EL DESFILE
 Pontevedra, 15. — El Caudillo abandonó su sitio y subió a su automóvil, acompañado por el Ministro de Marina y el Director de la Escuela. Después de una breve visita al despacho oficial de este último, Su Excelencia descendió a la Avenida del Generalísimo, en la que había sido instalada una tribuna en forma de proa, desde la que presenció el desfile con el Ministro de Marina. Los demás miembros del Gobierno, la esposa e hija del Caudillo y demás personalidades y autoridades, se instalaron en otras tribunas situadas frente a la de Su Excelencia. Las fuerzas salieron del paseo de Don Juan de Austria. En cabeza marchaba la banda de música de la Escuela, seguida por los nuevos afereces de navío y promociones de caballeros alumnos, marinería de la Escuadra, Artillería, Infantería y una centuria del Frente de Juventudes. Los jóvenes falangistas pasaron ante el Caudillo cantando su himno y dando los gritos de "¡Franco, Franco, Franco!". Tanto las fuerzas militares como las del Frente de Juventudes fueron acogidas con grandes ovaciones por la muchedumbre que presenciaba su paso. Terminado el desfile, el Caudillo fue despedido con grandes aclamaciones, a las que correspondió brazo en alto.
ENTREGA DE UN BUSTO DE JOSE ANTONIO
 Posteriormente, y como estaba previsto, Su Excelencia el jefe del Estado marchó a la plaza de Don Alvaro de Bazán, para visitar la sala de torpedos, el cuartel de alumnos y el barrio industrial. El Generalí-

simo Franco admiró, complacido, las instalaciones citadas, rodeado de los operarios, alumnos y personalidades que le acompañaban. Desde allí se dirigió a la avenida de Oquendo y al Casino, donde le esperaban los profesores de la Escuela Naval Militar y los comandantes de los buques de la Escuadra. En este último lugar fue servido un vino de honor al Caudillo y su séquito. Momentos después, y en presencia del Generalísimo, Ministro de Marina y demás personalidades, el Vicesecretario General del Partido, camarada Mora Figueroa, hizo entrega, en el despacho de la Dirección, del busto de José Antonio que el Partido regala a la Escuela. Entre el camarada Mora Figueroa y el director de la Escuela, se cambiaron frases de alto fervor patriótico. Seguidamente, el Caudillo se trasladó al comedor de alumnos, los cuales acogieron la entrada de Su Excelencia con tal entusiasmo y cariñosas demostraciones, que sus aclamaciones produjeron honda emoción no sólo al Generalísimo, sino a cuantos presenciaron aquel recibimiento fervoroso. Largo rato estuvieron vitoreando a Franco los caballeros alumnos. El Caudillo almorzó allí en unión del Ministro de Marina y demás personalidades. Al concluir la comida, el Ministro de Marina pronunció un discurso.
DISCURSO DEL CAUDILLO
 A continuación, y ante un silencio lleno de expectación, habló el Generalísimo.
 La emoción llegó al máximo al pronunciar Su Excelencia las últimas palabras. Los caballeros alumnos rodaron al Caudillo animados de un enorme entusiasmo y llenos de emoción, vitoreándole y agitando sus gorras al aire. Después acompañaron al jefe del Estado hasta los muelles, donde había de embarcar para pasar revista a la Escuadra. En medio de estas auténticas demostraciones de admiración y afecto, el Generalísimo pasó revista a los barcos fondeados en el puerto, cuyas tripulaciones le rindieron los honores de ordenanza. Terminada la revista a las unidades, regresó Su Excelencia al hotel de la Escuela destinado para darle alojamiento, y descansó breves momentos. A las siete de la tarde, emprendió la marcha con su séquito para Pontevedra. Al pasar de nuevo por las calles de esta ciudad, volvieron a reproducirse las manifestaciones de entusiasmo de la multitud, y los gritos de "¡Franco, Franco, Franco!" señalaban su paso por las calles del trayecto. Estas ovaciones fueron en aumento y alcanzaron su punto culminante ante

la plaza de Toros, donde se había congregado una gran muchedumbre. Una compañía de Infantería, con bandera y banda, rindió honores ante una de las puertas de la Plaza.
EXTRAORDINARIO FERVOR POPULAR EN TORO
NO AL CAUDILLO
 El Caudillo revistió a las fuerzas, acompañado por el Capitán General de la Región. En la puerta que conduce a los palcos, esperaban a Su Excelencia los Ministros del Ejército y Marina, el Gobernador Civil y jefe Provincial del Movimiento, la Corporación municipal en Cuerpo y Comunidad y otras autoridades y personalidades. El Alcalde de la ciudad, señor Ponce de León, dió la bienvenida a Su Excelencia el jefe del Estado, y ofreció un ramo de flores a doña Carmen Pijo de Franco. Al aparecer el Caudillo en el palco presidencial, la banda de música interpretó el Himno Nacional, y el público, que llenaba el coso, le hizo objeto de nuevas demostraciones de afecto y adhesión, las cuales se reprodujeron al abandonar Su Excelencia la plaza, una vez terminado el espectáculo. Aclamado incesantemente por la muchedumbre, Su Excelencia regresó a la Escuela Naval, y a las 10'30 de la noche, fue obsequiado por el Ayuntamiento con una comida de gala, seguida de una fiesta, que la misma Corporación había organizado con motivo de esta jornada memorable de la inauguración de la nueva Escuela Naval Militar.
 Ya sé que son pobres estas ideas, que no responden a la realidad de las palabras "desfile de la Armada". Sin embargo, que la imaginación del lector supla mi insuficiencia con sólo pensar que tal espectáculo será inolvidable, por fuerza, para los que tuvimos la suerte de presenciarlo, como al principio de esta crónica hemos dicho.
 Después de la visita a la Escuela, ¿qué decir del discurso de Su Excelencia? No es posible comentarlo a la ligera. Es mejor leerlo y pensar. Baste decir que la juventud de la Armada respondió, nardecida, electrizada, con su clamor, con sus vitores, y que rodeó por completo al Caudillo. Y él, tan humano, tan paternal; él sólo sentiría lo que ni siquiera él podría explicar si quisiera hacerlo.
 Aun el final de su presencia sobre la lancha rápida, ante la Escuadra, con el marco de la ría, de este sol y de estos hombres formados sobre cubierta, mientras saludaban el cañón, nos atosiga y nos hace ver cuán poco somos, puesto que nuestra forma de explicarnos es tan pobre. — Cifra.

que el general de la Universidad.
 Artículo setenta y cinco. — Son obligaciones y derechos del Bibliotecario general y de todo el personal de la Biblioteca, siempre bajo las órdenes del Rector, la ejecución de las normas para el régimen interno de custodia, adquisición, catalogación y servicio de libros a los lectores, de acuerdo con los preceptos reglamentarios.
 Artículo setenta y seis. — El Bibliotecario general será, al mismo tiempo, Director del Archivo Histórico Universitario, que se formará con los fondos antiguos y los procederes de los Archivos administrativos, de los que pasarán a aquel todo los documentos con antigüedad superior a veinte años.
 Artículo setenta y siete. — Los Museos de Arte, Arqueología o análogos, en caso de existir en las Universidades, tendrán un Director propio, nombrado por igual procedimiento que el Bibliotecario general.
 Sus obligaciones, y derechos en los órganos respectivos serán análogos a los de los Bibliotecarios en la Biblioteca universitaria.
 Artículo setenta y ocho. — Los Museos de Ciencias, Clínicas y Hospitales Clínicos, Laboratorios, Observatorios, Talleres o Granjas de experimentación y análogos, excepto aquellos estrechamente vinculados a una Cátedra, tendrán, cada uno o por grupos, sus jefes propios, cuyo nom-

(13)

Ley de 29 de julio sobre ordenación de la Universidad

En igual forma se procederá al nombramiento personal técnico o auxiliar necesario.
 Realizados estos nombramientos, se considerarán designados como funcionarios, al servicio de la Universidad y, por tanto, sometidos a las leyes reglamentarias del Rector y a la disciplina académica.
 El Rector podrá proponer al Ministerio de Educación Nacional el caso del Director y personal técnico y auxiliar, cuando lo juzgue conveniente, para su nombramiento.
 El personal subalterno necesario se nombrará en la relación de trabajo, en la misma forma

bramiento y ese corresponden al Ministerio, a propuesta del Rector, oído el Decano correspondiente, entre Catedráticos numerarios. Sus derechos y obligaciones, en el ámbito de su competencia, serán análogos a los del Bibliotecario general.
CAPITULO XI
Régimen y personal administrativo y subalterno.
 Artículo setenta y nueve. — El régimen administrativo de las Universidades, tanto para su funcionamiento interno como para sus relaciones entre sí y con el Ministerio de Educación Nacional, se regulará de acuerdo con las siguientes normas:
 a) La forma de los documentos y su tramitación será uniforme en todas las Universidades.
 b) Las Universidades funcionarán con autonomía administrativa, salvo en los casos en que, por precepto de la Ley, deba elevarse el asunto a conocimiento y resolución del Ministerio de Educación Nacional.
 Artículo ochenta. — Como jefe inmediato de todos los servicios administrativos de cada Universidad, bajo las órdenes directas del Rector, habrá un Secretario general.
 El cargo recaerá en un Catedrático numerario, que será nombrado por el Ministerio de Educación Nacional, a propuesta, en terna, del Rector, quien, oída la Junta de Gobierno, podrá propo-

ber al Ministerio de Educación Nacional el cese en cualquier momento.
 Compete al Secretario general:
 a) La jefatura directa del personal administrativo y el informe previo al Rector sobre la plantilla del personal administrativo, técnico y auxiliar que haya de prestar sus servicios en los diversos órganos universitarios, incluso para la administración del presupuesto. El Rector, oída la Junta de Gobierno, la elevará al Ministerio de Educación Nacional para su aprobación.
 El Secretario informará igualmente para nombramientos del personal que haya de cubrir la plantilla.
 b) La jefatura inmediata de los servicios administrativos de la Universidad, aunque éstos afecten a órganos que tengan Secretario propio; la expedición y certificación de los documentos y acuerdos universitarios que no correspondan directamente a los Secretarios de los diversos órganos y servicios de la Universidad; la redacción y custodia de los libros de actas del Claustro Universitario y de la Junta de Gobierno; la custodia y ordenación del Archivo administrativo de la Universidad; la propuesta al Rector de cuentas iniciativas juzgue convenientes para la mejor organización de los servicios administrativos y de los órganos y servicios docentes y técnicos de la

(Continuará).

nera).
 de gran...
 estaban...
 sólo en...
 colonias.
 Por eso...
 ar, que...
 realidad...
 que su...
 premio...
 es la...
 ción, yo...
 que la...
 mente el...
 hasta el...
 ofrecer...
 habitato...
 no es...
 ración...
 Gobierno...
 yCy a...
 hoy mu...
 lo que...
 ener de...
 para que...
 frido.
 mia del...
 crito, el...
 a mi...
 ria, el...
 is mejor...
 os más...
 actividades...
 so Yo...
 mañana
 nos ha...
 predilec...
 y aire...
 ni la ju...
 ni copa...
 on en...
 rriba Es...
 cose las...
 durame
 ellón
 titular
 uscó desde...
 tiones fuer...
 dificultad...
 comprende...
 el punto de...
 era "cabe...
 todas estas...
 referentes...
 n sustituto...
 era "cabe...
 aunque a...
 isición en...
 el que pen...
 nuevo ya...
 n, joven y...
 encias; re...
 mó eje en...
 e al Sección...
 siones pa...
 nombre,
 stedes que...
 ar por el...
 español en...
 entro y lle...
 lista muy...
 la hora de...
 que el mar...
 s o por...
 los demás...
 Y fue pre...
 oven, pró...
 experien...
 años, para...
 ro equipo...
 candelero...
 ora surgió...
 ado; aun...
 cido, al me...
 decimos...
 lacer, que...
 ni vendría...
 quiol.
 VIDII.
 neo
 GABE"
 provincia...
 1305.

